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TÁRSADALMI HETILAP. 

SZOLNOK- DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA HIRDETÉSI DIJAK: ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
a Széchenyi-utczában van. Egy egész oldal hirdetés ára 24 írt. Ennel Kevesebb aránylag számíttatik. Egész évre..12 kor. Évnegyedre...3 kor 

Bélyegilleték minden beiktatásnál 60 fillér. Fél éevree 6 kor 
Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza 
Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 

Hivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. 

Egyes szám ára 24 fillér. 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

Iparosaink érdekében. 
Hazai iparunk fellendülésének egyik leg- 

főbb akadálya az, hogy a magyar fogyasztó 
közönség nem érdeklődik kellő mértékben 
a hazai gyártmányok iránt s ennek folytán 
nem ismeri eléggé a hazai beszerzési for- 
rásokat. A budapesti m. kir. kereskedelmi 
muzeum igazgatósága ezt az akadályt kivánja 
elháritani, a midón oly kiállitások sorozatát 
rendezi, a melyek minden látványosságtól 
menten, kizárólag a hazai beszerzési források 
ismertetését és propagálását czélozzák. 

S e törekvésében annál inkább számitni 
vél a hazai sajtó hathatós támogatására, 
mert hiszen éppen a sajtó ismerte fel első 
sorban ez akadályt s jóakaratával már eddig 
is nagyban előmozditotta a hazafias czél 
elérését. 

A midón tehát e sorozatos kiállitások 
elsejének rövid tájékoztatóját, melyet neve- 
zett muzeum igazgatósága lapunknak is meg- 
küldött, teljes szövegében közreadjuk, egy- 
szersmint azon reménységünknek adunk kife- 
jezést, hogy városi és megyei iparosaink 
igyekezni fognak tehetségüket, szorgalmukat 
felhasználni, szakértelmöket bemutatni. 

Itt az alkalom, most vagy soha. Tegye- 
nek tanuságot arról, hogy ipari fejlődésünk- 
nek milyen fokán állanak. A mit kiállitanak, 
az beszédes tanuja képességöknek. Feljegy- 
zik nevöket, mint beszerzési forrást, szétküldik 
a feljegyzéseket az ország minden részeibe 
s a haza határain túl minden művelt államba. 

A muzeum igazgatósága a következő 
tájékoztatót irja: 

A m. kir. kereskedelmi muzeum a társada- 
lom részéről meginditott mozgalomnak s illetve 

A ,Szolnok-Doboka" tározája 
FPrivigyey, a bosszuálló. 

Írta : Szomaházy István. 

A ,SZOLNOK-DOBOKAS eredeti tárczája. 

Privigyey Ferencz országgyülési képviselő, 
a kit a Házban tréáfásan felségnek szoktak szó- 
litani (mert a Privigyey egy ősét Privigyeszkynek 
hivták s ez az ős állitólag rokonságban állott a 
lengyel királyokkal), a Svábhegyen volt a fele- 
ségével és a leányával. A nyári mulatságnak csak 
éjfélután szakadt vége, s mikor Privigyeyék vissza- 
tértek a József-körútra, kelet felől már világoso- 
dott az ég alja. A képviselő megnézte az óráját, 
s konstatálván, hogy a kocsit ötödfél óráig hasz- 
nálta, egy ropogós tizes bankót nyomott a fiákeres 
markába. 

A kocsis ugy nézett a bankóra, mintha egy 
guatemal vagy uruguayi pénzdarabot látott volna. 

; - Mi ez ? kérdezte Privigyeytől szemtelenül. 

Hogy ez mi? szólott a képviselő bámulva. 
rerngetté csak nem vakult meg talán utköz- 
ben? ... Hát egy tizes bankó. 

- És miért adja az úr nekem ezt a tizes 
bankót ? 

Miért? szólott most már Privigyey ide- 
gesen. Hát azért, hogy oly kegyes volt s engem 
a Svábhegyről idáig hozott . 

A kocsis megforgatta kezében a tizes ban- 
kót, elülről, hátulról megnézte még egyszer s 

az erre hivatott tényezők óhajának megfelelni 

kivánván, a hazai ipari 

való megismertetése czéljából kiállitási cziklust 

rendez olyan hazai házi-, kézmű- és gyáripari 

czikkekből, melyek közvetlen fogyasztás tárgyát 

képezik. 

A m. kir. kereskedelmi muzeum ezzel kiveszi 

a maga részét abból a nagy közgazdasági akczió- 

ból, a melyet a m. kir. kereskedelemügyi kormány 

a hazai ipar és kereskedelem érdekében megindi- 
tott s a melynek közvetlen czélja az, hogy a 

fogyasztó közönség meggyőzessék arról, miszerint 

szükségleteinek legnagyobb részét a hazai ipar 

révén is kielégitheti. 

E czél szolgálatában rendezi a m. kir. ke- 

reskedelmi muzeum az országos iparegyesület 

közreműködésével a jelzett kiállitás első cziklusát, 

s gondoskodott a siker biztositása tekintetében 

oly társadalmi eszközökről s, a melyeket az eddig 

szerzett tapasztalatok alapján a leghatályosabbak- 

nak ismert meg. Intézkedett ugyanis egyebek 

között az iránt, hogy a kiállitási cziklus lelkes 

honleányokból álló bizottság védelme alá helyez- 

tessék, a mely a kiállitásoknak a székesfővárosi 

társadalom minden rétegében való propagálását 

tekinti főhivatásának. Gondoskodni fog továbbá 

oly katalogus készitéséről, mely első részében 

ismerteti a kiállitásban résztvevő iparosok tele- 

peit, ezek berendezését, termelőképességét és fel- 

sorolja az egyes telepek által előállitott czikkeket ; 

második részében pedig tájékozást nyujt az egész 

ország termeléséről az illető czikkekben, megne- 
vezve az összes iparosokat, czikkeiket s lehetőleg 

bemutatva védjegyeiket és felsorolva azokat a 

kereskedőket, a kiknél a czikkek kaphatók. Ezzel 
maradandó reklámot csinál nemcsak a hazai ipar- 

nak, hanem minden egyes iparosnak és kereske- 
dőnek. 

aztán fitymálva tekintett le a bakról a régi len- 

gyel királyok utódjára. 

- Ha az urnak nincs több pénze tiz frtnál, 

- mondta pökhendi hangon - akkor jobb lesz 

ha máskor gyalog jön le a Svábhegyről. 

Privigyey rekedt orditást hallatott, nyak- 

erei kidagadtak, arczát elfutotta a vér, s bizonyára 
pozdorjává töri a szemtelen kocsist, ha a felesége 
és a leánya ijedten közbe nem vetik magukat. 
Mig az asszonyok az öreg emberrel bajlódtak, a 
fiákeres szerencsésen kereket oldott, Privigyey 

azonban még akkor is reszketett a fölindulástól, 

a szivart kiejtette a kezéből, s magánkivül, dühö- 
sen kiáltotta: 

- Várj kutya, várj, ezért meglakolsz..... 
Velem beszélt igy, velem, a kinek minden pere- 
puttya gavallér volt. .. Szerencsére tudom a gaz- 
ember számát: 969... Ezt az éjszakát, hitvány 
léhütő, még késő öregségedben is megemlegeted. 

Privigyey tehát korán reggel elment a kerü- 
leti kapitányhoz. A tisztviselő, a ki a parlament- 
ből jól ismerte az öreg urat, előzékenyen helylyel 
és szivarral kinálta meg, majd megtudván, hogy 

miről van szó, nyájasan lecsillapitotta a haragosan 
gesztikuláló bácsikát. : 

- Legyen nyugodt a képviselő ur, a goromba 
kocsis meglakol a kihágásért... Még ma beidéz- 
tetem a kapitánysághoz, s ha a képviselő ur szives 
lesz holnap idefáradni .. 

- Hogyne fáradnék!.. 
nézném, a mikor a csirkefogót felkötik... 

- No, az bajos lenne kissé!... Rendsza- 

') 

termelésnek a hazai 

fogyasztó közönséggel lehetőleg széles körökben 

. Még azt is végig- 

A kiállitási cziklust a fonó-, szővő-, ruhá- 
zati- és bőrdíszmű-ipari kiállitással kezdjük meg, 
a mely 1900 május hó elején nyilik meg a város- 
ligeti Iparcsarnokban. 

Megjegyzendőnek tartjuk, hogy e kiállitás 
nem az ipari készitmények látványos csoportosi- 
tására helyez súlyt, hanem inkább az áruk üzlet- 

szerüű bemutatására oly czélzattal, hogy a fogyasztó 

közönség kellően tájékozódhassék az iránt, mit 

hol termelnek s mit mely forrásokból rendelhet 
meg. A drága dekorativ irány tehát s ezzel min- 

den felesleges költekezés mellőzve lesz s a tárlat 
inkább az áruk kirakatszerüű, könnyen áttekint- 
hető csoportjait mutatja be a közönségnek, mely 
alkalommal azok egyszersmind eladásra is kerül- 
nek, minélfogva azokon az árak pontosan megje- 

lölendők. A gyárosok, illetve iparosok részére, a 

kiknek Budapesten képviseletük van, czélszerübb, 
ha az illető kereskedők által állitják ki gyárt- 
mányaikat. 

Felkérjük tehát a t. Czimet, hogy akár ké- 
szitményeinek csak egy reészével, akár összes 
gyártmányaival, akár pedig speczialitásainak min- 
táival cziklusunk első kiállitásában részt venni 
sziveskedjék. 

Ez alkalommal kiemeljük, hogy a kiállitás- 

ban való részvétel semminemü költséggel sem jár, 
térdijak vagy egyéb illetékek nem fizettetnek s 
csak az áru beszállitásának és esetleges vissza- 
származtatásának költségei terhelik a kiállitót, 
megjegyezvén, hogy a kiállitási áru e tekintetben 
is 500/, szállitási díjkedvezményben részesül. 

Budapest, 1900 február hó. 

A m. kir. kereskedelmi muzeum 

Lakatos Aladár, s. k. 
miniszteri tanácsos, igazgató. 

- - 

bályaink az ilyen esetben csak pénzbirságot vagy 
elzárást ismernek. 

- Pénzbirságot vagy elzárást!... Nyomo- 

rult pénzbüntetéssel sujtják azt, a ki egy Privi- 

gyeyt megbántott! ... Ugy látszik, a kapitány úr 

nem tudja, hogy a Privigyeyek a lengyel királyok- 
tól származnak. 

- De Nagyságod is tudja, hogy a törvény 

előtt mindenki egyenlő... A fiákeres akkor is 

csak ilyen büntetést kapna, ha közönséges füszer- 

kereskedőt sértett volna meg.... Egyébként a 

képviselő ur micsoda büntetést kivánna? 

- Micsoda büntetést?. Teringettét, ha 
már föl nem kötik az akasztófát, tartsák két 
hónapig kenyéren és vizen . 

A klubban résztvevő esoportok vették körül 
aznap este az öreg Privigyeyt, a ki még akkor a 

is magánkivül gesztikulált. 
- Nekem mondta, hogy gyalog járjak, nekem 

hörögte dühösen, elrekedve. Hajdanta palossal vág 

ták volna le a fejét, mig most. 

- Talán csak van bennbk annyi becsület, 
hogy most is levágják, szóltak a fiatalabb képvi 
selők tréfásan. 

A belügyminiszter, a ki éppen arra felé jött, 
évődve megállott az öreg úr előtt: 

- Jérum, mi baj, Feri bácsi? 

- Mi a baj? Az a baj, kegyelmes uram, 
hogy az országot tönkreteszik a fölösleges huma- 

nizmussal. Tiz vagy husz pengőt fizessen az a 
nyomorult, a ki egy Privigyeyt getot 

ha én állanék a helügyek élen. 
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KÜLÖNFÉLEK. 

- Előfizetési felhivás. 15 évi szakadatlan 

adatgyüjtés és buzgó munkálkodás után nemso- 

kára egy olyan történelmi munka jelenik meg, 

mely a monográfiai irodalomban párját ritkitja. 

Szolnok-Dobokavármegve monográtiája lesz ez a 

mű és hivatva van a vármegye multját a maga 

történelmi hűségében, természetrajzi kiválóságai- 

ban, néprajzi különlegességében s a jelenkor modern 

intézményeiben bemutatni. Kiváló tudósok, tör- 

ténetirók, szakemberek dolgoztak rajta s egész 

lelkesedéssel, tudásuk teljes erejével munkálkodtak 

közre, hogy a vármegye lakosságát érdeklő kin- 

cses tárházat adjanak a közönség kezébe. 

Ámde a munka tetemes költségbe kerül s 

annak akadálytalan és gyors megjelenése csak ugy 

lehetséges, ha a vármegyének értelmisége anya- 

gilag támogatja, előfizet. A monográfiai bizottság 

hónapokkal ezelőtt előlizetési felhivást bocsátott 

ki a törvényhatóság bizottsági tagjaihoz és elő- 

fizetésre hivta fel azokat, mint egy olyan testület 

tagjait, kik a vármegye sorsát intézik. Fájdalom, 

az eredmény mindeddig olyan silány, hogy az egy 

irodalmi munka pénzbeli értékének még száza- 

lékokban sem felel meg, az irodalom-pártolásnak 

pedig egészen szomoru képét nyujtja. 

Midőn tehát az előfizetési felhivást a magunk 

részéről is megujitjuk, a megyebizottsági tagok, 

a vármegye ősnemes családjainak tagjait kérjük 

fel, hogy saját történelmi multuk feltárására 

nyujtsanak segédkezet. Ebben a nagy munkában 

a vármegye összes nemesi családjainak története, 

birtokviszonyai tárgyaltatnak s majdnem 300 ne. 

mesi czimernek lenyomatát fogja hozni, tehát két- 

szeresen érdekel minden magyar családot. A nagy, 

vaskos munka ára elvégre is nem olyan nagy, 

hogy legalább értelmiségünk az áldozatot meg 

ne hozhatná. Félreértések kikerülése végett érte- 

sitjük a közönséget, hogy a munka 5-6 kötetre 

van tervezve s évenként 1-2 kötet fog megje- 

lenni, tehát az előfizetési díj is ennek arányában 

teljesitendő. Az előfizetési pénzeket sziveskedjenek 

a vármegye házi pénztárához Deésre beküldeni. 

- Anyakönyvi kinevezések. A belügyminis- 
ter Korpodeán Emil járási irnokot a magyar-lá- 

posi, Rozmann Emánuel községi esküdtet a ma- 

gyar-bogátai, Dávidovics Viktor segédjegyzőt a 

kápolnok-monostori, Voith Gerő községi esküdtet 

az aranyos-szent-miklósi és Ehrenverth Mór se- 

gédjegyzőt a buzai anyakönyvi kerületbe helyettes 

anyakönyvvezetővé kinevezte a születési és halá- 

lozási esetek bejegyzésére terjedő hatáskörrel. 

=- Tudorrá avatás. Kornéli Dénes szurduk1 
kör- és trachoma orvos, márczius 3-án avattatott 

fel a kolozsvári egyetemen az összes gyógytudo- 

mányok tudorává és pedig kitünő jelzéssel. 

- Allampénzsegély erdősitésekért A föld- 
mivelésügyi minister erdősitésekért vármegyénkben 
a következő erdőbirtokosokat segélyezte: Málom 

községet 1 hold kopár területért 20 koronával; 
vssas-szent. iváni lakos Temesváry Gerőt 8 holdért 

160 kor, csöményi birtokos Kertész Györgyöt 3 

holdért 60 kor, szurduki volt urbéreseket 6 hold- 

ért 120 kor., Petőrét községet 1 holdért 20 kor., 

Berencze községet 4 holdért 80 kor., n.-ilondai 

nemesi közbirtokosságot 2 holdért 20 kor, Csáki- 
Gorbó községet 5 holdért 108 koronával. Tehát 
összesen 612 korona jutalmat osztott ki a minis- 

ter. Szolgáljon buzditásul mindazoknak, a kik 

kopár, értéktelen területekkel birnak. Az ilyenek- 
nek száma pedig igen nagy lehet. Sok község 
van a megye területén kopár hegyektől körül- 
véve, ezeknek koronáját rég letarolták s most 

pusztán, minden haszon nélkül meredeznek az égfelé. 

- Eljogyzések. Salvaggi Ernő olasz- és 
franczia nyelvmester eljegyezte a deési polgári 

leányiskola tanitónőjét Sárdy Ilona kisasszonyt. 
- Kecskés Dávid helybeli fiatal fodrász iparos 
eljegyezte Oroszlán Lenke kisasszonyt Deésen. 

- A nagy-ilondai fiatalság márczius 15-én 
nemzeti ünnepélyt és azzal kapcsolatban táncz- 
mulatságot rendez. 

- A Deési Hitelbank folyó hó 4 én tartotta 
közgyülését, melyen az 52521 korona 14 fillér 

nyereségnek az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

által javasolt felosztását a részvényesek egyhan- 

gulag tudomásul vették. E szerint az intézet a 

tartalék alapok bőséges dotálása után osztalék- 
szelvényeit május 1-től kezdve 20 koronával váltja 

be. A közgyülés felügyelő-bizottsági tagokul: Gr. 

Kornis Viktor, Barcsay Tamás, Biró Antal, Boros 
Ödön és Gálócsi Samut ujból megválasztotta, mig 

a vezérigazgatóvá kinevezett Govrik Ferencz 

helyébe az igazgató tanácsba Kovrig Albertet vá- 
lasztotta be. A közgyülés nyomában tartott igaz- 

gatósági ülés Fényes Sándor intézeti főkönyvelőt 
czégvezetővé kinevezte. 

- Köszönetnyilvánitás. Gróf Teleki Domo- 
kos országgyülési képviselő, a polgári olvasókör 

február 2-án tartott bálja alkalmából 20 koronát 

küldött be az olvasokör czéljaira. Az olvasókör 

elnöksége e sorokban nyugtázza és köszöni az 

adományt. 

- A vármegyei tisztviselők anyagi helyze- 

tének javitása szempontjából némi fizetésemelést 
állapitott meg a mult évi őszi közgyülés. A bel- 

ügyminiszter méltányolva a közgyülést javaslatát, 

16742 korona államsegélyt engedélyezett a tiszt- 

viselők javadalmazásának felemelésére. Az ügy a 
közgyülés elé kerül. 

- Köszönetnyilvánitás. A deési leányárva- 
ház részére a bethleni főszolgabiró 12 korona 

80 fillért, Szakatura község 4 korona segelyt kül- 

dött be; a Puska és Körösi által rendezett mulat- 

ság jövedelméből ugyanezen czélra 20 korona 

folyt be. Midőn ezen összegeket nyilvánosan nyug- 

tázom, egyszersmind az árvák nevében ezuttal is 

kifejezem hálás köszönetemet. Deés, 1900 márczius 

hó 8-án. Katona Istvánné, a nőegylet elnöke. 

A nmásodik óvoda ügye. 

mányozó akarata értelmében való átalakitása tár- 

gyában kiküldött bizottság jélentésével mult csu- 
törtökön foglalkozott városunk képviselőtestülete, 
elfogadva a bizottság által ajánlott tervet, utasi- 

totta egyuttal a tanácsot a költségek fedezésére 
nézve javaslatot tenni. 

- Az uj utcza kövezése. A helybeli g gymna- 
sium mellett nyitandó uj utcza kövezése ügyében 

vármegyénk alispánja felhivta a város képviselő- 
testületét: vegye ujabbi megfontolás alá azt a 

határozatát, mely szerint az utezaburkolat egyen- 
getésére hengergépet szándékozik beszerezni, mert 

a tapasztalat azt igazolta, hogy az emlitett gép 

czélra nem vezet. 

sére vonatkozó részét hatályon kivül helyezte. 
- Köszönet. Deésaknán február hó 24-én az ev. ref. 

egyház orgona-alapja javára rendezett táncsestély alkalmá- 

val felülfizettek : Vásárhelyi Boldizsár deési ev. ref lelkész 

3 kor. Csejdi Jenő árpástói ev. ref. lelkész Z kor. 40 fillér. 

Veres Márton felőri ev. ref. lelkész, Herepey Árpád, Ger- 

gelyffly Gyula, Ádám Ferencz és Gála Mihály 2-2 korona. 

Sinkovics Bálint, Mosóczy Sándor 1-1 kor. Sárta Simon 

80 fillér és Oláh Jánosné 60 fillér. Összesen 18 kor. 80 fill. 

Fogadják a jószivü adakozók a bizottság hálás köszönetét. 

- Elhalálozások. Február havában a hely- 
beli anyakönyvvezetőhez a következő haláleseteket 

jelentették be: Sárközi István, 10 éves, bélgümő- 

korral; Komjátszegi Géza, 2 éves, tüdőlobbal; 
Grigera György, 8 éves, tüdővészszel; Martonos 

András, 4 éves, hashártyalobbal; Pap Sándorné, 
28 éves, hashártyalobbal; Kimpán Flore, 44 éves, 

idült Brightkórral; özv. Mohala Gáborné, 65 éves, 

szervi szívbajjal; Bartha Mihal 48 éves, tüdő- 

vészszel; Fülöp Erzsébet, 1 éves, ránggörcsökkel, 

Hosszu József, 73 éves, Aggkori végelgyengüléssel; 

Rusz Anikó (kórház), 5 hetes, veleszületett gyen- 
geséggel; özv. Lakatos Jánosné (kórház), 36 éves, 
szívhüdéssel; Aykler József Béla, 43 éves, szervi 
szívbajjal; Mikán Margit, 5 hónapos, ránggörcsök- 

kel; Kádár Pál, 8 hónapos, aszkórral; Florián 

Györgyné (kórház), 46 éves, tudólobbal; Barátosi 
Istvánné, 30 éves, tüdővészszel; id. Fülöp Jánosné, 
75 éves, aggkori végelgyengüléssel; Budai Ká- 

rolyné, 52 éves, tüdővészszel; Keresztes Lajos, 
40 éves, tüdővészszel; Csetenás Mihályné, 48 éves, 

tüdővészszel; Pungucz Géza, 10 hónapos, aszkór- 

ral; Szentesi Áron 55 éves, májrákkal. Összesen 
tehát huszonhárom haláleset fordult elő s ebből 
hatnak tüdővész volt az oka. 

- Uj polgár. Sárosi (előbb Scheck) Vilmost, 
ki nemrégen állampolgárjogot nyert, városunk kép- 

viselőtestülete a város kötelékébe végképp felvette. 
--- 

- Mit tennél, Feri bácsi? kérdezte a mi- 

niszter jókedvüen. 

- Huszonötöt veretnék rá nyilvánosan a 

Kerepesi-uton és azután fegyházba vagy böntönbe 
küldeném. 

A belügyminiszter nyájasan megveregette a 

haragos öreg úr vállát. 

- Csak menj el, Feri bácsi, a kapitány 

elé, majd ott megkapod az elégtételt. Ha a kocsis 

csakugyan vétett, - a miben nem kételkedem, - 

akkor keményen és igazságosan megbűüntetik . 

- Pedig nem igen lesz jó, ha odamegyek, 

dörmögte Privigyey szikrázó szemmel. 

- Miért nem? 

- Mert ott, a kapitány előtt, szétmorzsolom. 
A kapitány végighallgatta a feleket, majd 

hangosan kimondta az itéletet: 

- Csuka Mihályt, a 969. számu fiáker bér- 
kocsisát, illetlen és tiszteletlen magaviselet miatt, 

husz forint pénzbirságra vagy esetles négy napi 

elzárásra itélem . 

És a vádlott felé fordulva, igy folytatta: 
- Lefizeti-e Csuka Mihály a husz forintot, 

vagy Jeüli-e a négy napos büntetést ? ! 

Csuka Mihály megvakarta a fejebubját es 

hosszasabb köhécselés után igy szólott: 
- Téns kapitány ur, alázatosan jelentem, 

hogy husz forintot már nem láttam eg gy eszten- 
deje, mert egy egész hosszu hónap alatt se keresek 

összesen husz forintot. .. Ha pedig a téns kapi- 
tány úr négy napra lecsukat, a gazdám irgalmat- 

haza. 

lanul elcsap .. 

- Paperlapap, ne karatyoljon itt annyit! 

szólott a kapitány szigoruan. Arra feleljen kend: 

vajjon fizeti-e, avagy természetben akarja-e a 
négy napi lecsukást ? 

- Téns kapitány uram alássan jelentem, 

hogy odahaza négy neveletlen kölykem van 

s ha lecsuknak, mind a négy kölyök éhen ma- 

rad... 

A kapitány most megnyomta iróasztalán a 

villamos csöngetyüt. 

- Gogolák, mondta a besietó rendőrnek, 

ezt az embert lecsukják négy napra. 

- Tyuh, fakadt ki a kocsis verejtékezve, 
a kölykeknek bizony fölkopik az álluk. 

Gogolák karonkapta a kölykek apját, de Pri- 
vigyey, a lengyel királyok unokája, most bátor- 

talanul igy szólott a kapitányhoz : 

- Ha a kapitány úr megengedné, 

némi beszélni valóm a vádlottal. 

- Tessék képviselő úr.. 

Privigyey bevonult a sarokba, s titokzatosan 

közelebb hajolt a bérkocsishoz. 
- Lám, mondta, lám buta állat, ugye mire- 

való volt gorombáskodni egy képviselővel... 

Most már itt van, elmehet . .. azaz, hogy ördögbe 

mehet. úgy lecsukják, mint a pintyet... Az 

ártatlan kölykek meg szépen koplalhatnak oda- 

. Hát kellett ez magának, vén szamár ?. 
Most már aztán besózhatja az egész dolgot 

Csuka Mihály kinosan fejet hajtott. 

- Be voltam csipve, nagyságos úr, uúgy be 

voltam csipve, mint a csap 

volna 

Annyi bort ittam, 

estétől hajnalig, hogy hajnalra már azt se tud- 
tam, hogy hol áll a fejem... 

- Minek iszik, ha nem birja! fakadt ki 

Privigyey dühösen. Nekem is myet a bor, de 

nem is iszom soha életemben két pohárnál töb- 
bet... Most aztán jó lesz ugy- e, ha lelakatolják? 

Teringettét, ostoba fráterje teringettét... Egyéb- 
ként várjon csak, hadd nézem.. 

Privigyey kihuzta a bugyellárisát, szégyen- 

kezve elővett két tizes bankót és a pénzt titok- 

ban odadugta az illetlen kocsis markába. 

- Itt a husz forint, mondta halkan, nehogy 

a kapitány vagy Gogolák meghallja. Fizesse le 

gyorsan a büntetést és siessen haza iziben a köly- 
kekhez ... Remélem, hogy most okult valamics- 
két vén csacsi és máskor illedelmesebb lesz a 

kuncsaftokhoz. 

Privigyey ezzel kezet t fegott a apiljara 
és gyorsan kisietett a hivatalból. A kocsis pedig, 

zsebre dugván a husz forintot, alázatosan össze- 

ütötte a bokáját, igy szólván: 
- Jelentem alásan a téns apitány urnak, 

hogy inkább leülöm a négy napot. 

- Nos? kérdezte Privigyeyné, mikor az ura 

délben hazajött a kapitányságtól. 

-Privigyey ledobta a kalapját é és 5 diadal- 
n dörmögte: 

Ezt ugyan megtanitottam móree Fogadok ; 

hogy nem lesz többé kedve epeztáskodoi a 
utasokkal . 

A „Kovács" 

óvoda alapot képező posta-utczai háznak a hagyo- 

Ez okból a képviselőtestület 
korábbi határozatának a hengerelő gép beszerzé- 

A
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1 KEDVEIME 
Azon tisztelt vevőim, kik ezután nálam készpénzfizetés mellett 1 írton felül vásá- 
rolnak, S5 százalek (cassa sconto) engedményben fognak réeszesülni. 

Tisztelettel Je APP JENŐ, női- és férfi divatraktára Deésen. 

-Az elsőrendü zenészek márczius 3 án tar- 

tották meg tánczmulatságukat a Hungária szálló 

termeiben. Más városokból a pályatársak nagyrésze 

elmaradt, mindazonáltal szép számmal gyült össze 

a közönség és jókedvvel mulatott a reggeli órákig 

A négyeseket 24 pár tánczolta, a zenét kolozsvári 

zenekar szolgáltatta. Bővebb tudósitást jövő szá- 

munkban hozunk. 

- Fényképészet. Dunky-fivérek folyó évi 

márczius hó 18-án vasárnap és 19-én hétfőn a 

deési fiók-műtermökben levételeket fognak eszkö- 

zölni. A műterem fűtve lesz. 

- A kövezetvám új bérlője. A kereskedelmi minister 

által városunkban további 12 évre engedélyezett kövezetvám- 

szedési jogot, a sorompóknál, folyó év ápril hó 1-étől 6 

évre Jakab Károly helybeli birtokos vette haszonbérbe. 

- Megint egy diszes épület. A Bánffy-utczát 

a Kossuth Lajos-utczával összekötő uj utcza még 

meg sem nyilt, s máris a Bánffy-utczában egy sa- 

roképület diszes átalakitása vétetett tervbe. Dr. 

Miháli Tivadar jelenlegi földszintes lakóházát szán- 

dekozik egy emelettel átalakitani a ,Somesana' 

pénz- és hitelintézet elhelyezésére. Hallomás sze- 

rint a nevezett pénzintézettel a tárgyalások már 

folyamatban vannak. : 

- A szamosvölgyi vasút forgalma 1900. év 

február havában következő volt: Szállittatott 

31758 utas és 12296 tonna fizető áru. Ezen szál- 

litásból bevételeztetett 36359 korona a személy- 

szállitásból és 63983 korona az áruszállitásból; 

összesen 100,342 korona. A mult 1899. év február 

havában az összes bevétel volt 101662 korona, 

tehát a folyó év február havában a bevétel 1322 

koronával apadt Az 1900. év két első havában az 

összes bevétel volt 200342 korona, mig a mult év 

hason időszakában 194062 korona, tehát a folyó 

évben mégis kedvezőbb a bevétel 6280 koronával. 

A Zsibó-nagybányai h. é. vasut forgalma követ- 

kező volt: Szállittatott 3902 utas és 1673 tonna 

fizető áru; 3514 korona a személyszállitásból és 

A592 korona az áruszállitásból; összesen 8106 

korona. Tehát kilométerenként 1083 korona bevétel. 

- Közszemlére tett adólajstromok. Váro- 

sunkban a folyó évre az I. II. oszt. kereseti, a 

házosztály és házbérjövedelem, továbbá a földadó 

kivetési munkálatok már be vannak fejezve s az 

utóbbi adó kivételével a kivetési lajstromokat a 

helybeli m. kir. pénzügyigazgatóság érvényesitette 

és a kereseti, valamint a házadó kivetési lajstro- 

mot a város tauácsa törvényszerű közszemlére ki- 

tette. Ezen munkálatok még pár napig az érde- 

kelt adófizetők által a város adópéuztári hivata- 

lában a hivatalos órák alatt megtekinthetők s a 

netaláni felszólamlások a polgármesternél szóval 

vagy irásban előterjeszthetők és pedig azok által, 

kik már eddig is fizettek ilynemü adókat, a lajst- 

rom közszemlére tételétől; azok által pedig, kik 

ilynemüű adókat először csak a folyó évben köte 

lesek fizetni, az adónak adókönyvecskéjükbe való 

bejegyzésétől számitandó 15 nap alatt. Ugy erre, 

valamint az adókönyvecskéknek az adó bejegyzése 

végett való bemutatására a város tanácsa hirdet- 

mény utján figyelmeztette a lakosokat. 

- Kéménygyulás. A mult vasárnap este 6-7 

óra között tűzlárma verte fel a város lakosságát. 

A Felső-Rév-utczai 12. sz. földszintes lakóház ké- 

ményé gyult ki, melynél - a havazásnak tulaj- 

donitható szerencsére - nagyobb baj nem történt. 

A hazai ipar bevezetése. Értesülésünk 

szerint Baráth Béla helybeli divatkereskedő bevá- 

sárlási utja közben - melyre már elindult - 

néhány elsőrendü hazai gyárat is felkeres, részint 

tanulmányozás, 

czikkeknek a helyi forgalomba való bevezetése 

végett. Hisszuk, hogy ez ujabbi vállalatát is a 

közönség támogatni fogja. 
- Csavargó munkások. A napokban több oldalról 

hallottunk panaszt, hogy munkakönyvvel ellátott idegen 

munkások járnak kéregetni a város mellékutczáiban, hogy 

aztán egyik vagy másik lebujban egy kis jó napot csinál- 

janak maguknak. Azt is beszélik, hogy működési terük 

részint egyes szakmájába vágó 

ezeknek a csavargóknak Laktanya, Király és Hid-utczákra, 

valamint a Rákóczi-tér környékére terjed, következetesen 

kerülvén a Főteret, nehogy szembetünjenek. Nem ártana a 

felsorolt helyeket s az azokon levő bumsztikat napközben 

is, délután 1-3 óra között, szemügyre venni. 

- A vármegye közigazgatási bizottságának 
üleséről, valamint a város képviselőtestületének 

legutóbbi közgyüléséről lapunk jövő számában 

hozunk tudósitást. 

Hangverseny, tánczmulatság. 

A deési zenekedvelők egyesülete márczius 

9-én tartotta meg ez évadban utolsó hangverse- 

nyét és tánczmulatságát. Méltó befejezése volt e 

hangverseny az egyesület idei müködésének, mely 

mindenkit meggyőzhetett arról, hogy itt olyan 

zenei élet honosult meg, milyennel kevés vidéki 

város dicsekedhetik. Nem mondunk ezzel ujságot, 
hanem csatlakozunk az „Ellenzék" czimüű napilap- 

nak a minapában megirt véleményéhez, mely ze- 

neegyletüunk fennkölt szellemü megalapitójának 

müködését, zenei életünk hatalmas lendületét oly 

igazán és fényesen méltatta. 
A műsor Tell Vilmos opera-nyitányával vette 

kezdetét s Gerstmann Ödön karmester vezetése 

alatt Markovics Antalné urnó, Dr. Ákontz János, 
Balassovics Ármin, Dr. Boros Gábor, Budai Elek, 
Bükhel János, Demeter Lajos, Ditrich Ignácz, Ei- 

nöder György, Hussek Flórián, Reisch Elek, Róth 
Simon, Rösner Gusztáv, Sterba Dezső, Szabó Al- 

bert, Szabó György, Tauffer Lajos, Vass Ödön, Dr. 

Wachsmann Ede és Wolff Bogdán urak adták elő. 

A bájos opera motivumai e hatalmas nyi- 

tányban s a közremüködők korrekt játékában ér- 

vényesültek. E 20 tagból álló egyesületi zenekar 

ez alkalommal is oly kiváló munkát végzett, hogy 

nemcsak a közönség, hanem egyuttal a kolozsvári 

vendégművészeknek is teljes elismerését vivta ki. 

A Börtöndalt a Zsidónő czimü operából 

Mezey Mihály a kolozsvári nemzeti szinház teno- 

ristája, továbbá a kettőst Faust operából ugyan- 

csak ő és Székely Irén a kolozsvári szinház ki- 

tünő primadonnája énekelte el. Nemkülönben ez 

utóbbi adott elő Il trovatore czimüű operából egy 

duettet Fejér József kolozsvári baritonista közre- 

műüködése mellett. 

Minden egyes közreműködő nagy hatást ért 

el művészetével s mig Mezeynél hangjának szin- 

gazdagsága s érzelemteljes előadása imponált, 

Székely Irén kiváló koloraturájáról tett tanuságot, 

s igy a Hunyadi László operának Lagrange áriá- 

jában a legnehezebb ligatok és stakkatokat hosszu 

futamokban is a legnagyobb könnyedséggel éne- 

kelte le. 

Fejér József a Nagy áriát adta elő az Ál- 
arczos bál-ból és egy ujdonságot a Görög rab- 

szolga operettből: a Rabszolga dalt. Nagy terje- 

delmü, jól iskolázott hangjával elsőrendü kvali- 

tásnak bizonyult. A minden oldalról felzugott 

tapsviharra néhány szép népdalt énekelt el Ste- 

fanides karmester zongorakisérete mellett, ki az 

egyes közreműködőket ez alkalommal brilláns 

zongorajátékával kisérte, mint egyike a legkivá- 

lóbbaknak e nemben. 

Fölösleges megjegyeznünk, hogy a közönség 

kiváltkép a vendégművészeket zajos tapsokkal 
jutalmazta. A müsor a zenekarnak Tannhüuser 

indulójával nyert befejezést. 

Hangverseny után tánczmulatság következett, 
mely jó kedélyhangulat mellet a hajnali órákig 

tartotta össze a tánczkedvelő ifjuságot. 
A jelenvolt legszebb hölgyek névsora a kö 

vetkező: ; 

Özv. Dr. Almai Ferenczné, Almai Juliska, 
Anca Valerie, Aradi Károlyné, Aradi Ella, Balázs 

Máténé, Bauer Lajosné, Boér Ferenczné, Boér 

Emma, Boros Ödönné, Boros Mariska, Ehrenberger 
Ernőné, Ferenczy Endréné, özv. dr. Gajzágó Lász- 

lóné, Haász Pálné, Hatfaludy Józsefné, Hussek 

Flóriánné, Hussek Ilona, Br. Inczédy Ádámné, Kiss 
Jánosné, Kászonyi Jenőné, Dr. Kovács Sándorné, 
özv. Keresztes Sándorné, Keresztes Ilonka, Lu- 
kácsi Gyuláné, Korpodeán Ilona, Kracsinger Hu- 
góné, Maléter Zoltánné, özv. Medgyesi Lajosné, 
özv. Munteán Ágostonné, Munteán Polixena, Mar- 
kovics Antalné, Mosóczy Sándorné, Németh Já- 
nosné, Pfeifer Károlyné, Roska Mariska, Pollák 
Sándorné (Budapest), Sohár Hugóné, Soós Amália, 
Somogyi Aranka, Szigeti Miklósné, Szigeti Anna, 
Székely Irén (Kolozsvár), Szántó Mártonné, Szántó 
Erzsi, Sterba Jolán, özv. Tatrossy Sándorné, Tauf- 
fer Lajosné, Tauffer Ilona, Tüzes Karácsonné, Uj- 
váry Károlyné, Vékony Ferenczné, Vékony Mar- 
git, Weimmer Ella, Voith Ilona, Wolff Bogdánné. 

Hazai hir. 

- Országgyülés. A mult hét folyamán a 
képviselőház a kereskedelmi tárcza költségvetésé- 
nek tárgyalását folytatta, mely alkalommal a ke- 
reskedelmi szellem emelése körül forgott a vita. 
Nagy figyelem között beszéltek: Rohonczy Gedeon, 
Gr. Zichy Jenő és Lányg Lajos képviselők. A bé- 
kés munkát azonban egy kis parlamenti affér za- 
varta meg, melyre a „Vaterland czimü osztrák 
hirlapnak egy a Bánffiy Dezső br. volt miniszter- 
elnököt meggyanusitó közleménye szolgáltatott 
okot. Az ellenzéki részről is elitélt hirlapi czikk 
miatt Rakovszky István képviselő folyó hó 8-án 
zárt ülést kért, mely alkalommal Széll Kálmán 
miniszterelnök és Br. Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszter megczáfolta a „Vaterland" czimű lap- 
nak állitását. Egyébként az afférnak a parla- 
menten kivül is folytatása volt. A meggyanusitó 
alaptalan czikknek a szerzője részben Ugron Gá- 
bor képviselő volt, ki e viselkedésével és más ál- 
lásával össze nem egyeztethető üzleti eljárásaival 
általános visszatetszést keltett. E tekintetben az 
ügyek bonyolulnak, az ország aggodalommal néz 

a jövő elé. A megoldás közelebbről várható. 

IKADó LAKÁSOK. A Kossumth Lajos 
utcezában a honvéd laktanya mel- 

lett 3 remndbeli kényelmes lakás külön 
udvarral, egyenként három szoba, 
konyha, éléskamra, pincze és padlás, 
valamint egy rendbeli 4 szoba és két 
utczára nyiló bolti helyiség vendéglő- 
nek is alkalmas, bérbe kiadó. Értekez- 
hetni FARKAS GERZON üzletében 
Kossath Lajos-utcza 68-ik szám. 3-3 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezsöő. 

HIRDETEÉSEK. 

Sz. 390-900. 3-3(39) 

Árverési hirdetmény. 
Alúlirott községi előljáróság által köz- 

hirré tétetik, hogy a bethleni vásárvám- 

szedési jog a községi képviselő-testületnek 
f évi I. számu határozata folytán, 6 egymás 

után következő évre, Bethlen községházánál 

1900. évi márczius hó 13-án d. e. 9 órakor 
megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 

igérónek ki fog adatni 

Az árverési feltételek hivatalos órák alatt 

Bethlen községházánál az áryeréeis meg 
tekinthetők. 

A községi eloljáróságtól. 

Bethlen, 1900 február 21-én. 

Tóth Márton, 
k. biró. 

Boros Árpád, 
körjegyzé 

STANDARD 
életbiztosító tarsasog, 

a legolcsóbb dőtételek s a legliberálisabb feltételek mellett köt életbiztosításokat Bövebb 

frjágotás ad a budapesti vezérigazgatóság: V., Fürdő- utcza 4., vagy a deési képviselőség: 
Deák-utcza 2/A. szám alatt. 
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Sz. 763-1900. Dvt. 

Árlejtési hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a város pénztári 

helyiségének átalakitása tárgyában a folyó 

1900. évi márczius hó 22-ik napján 

d. e. 10 órakor a váaroshaz nagyter- 
mében nyilvános árlejtés fog tartatni. 

A feltételek és költségvetés hivatalos 

órák alatt a városi levéltárban megtekint- 

hetők. 
Deés város tanácsának 1900. évi már- 

czius hó r-én tartott üléséből. 

Polgármester helyett: 

llosvay Jenő, 
közig. tanácsos. 

Sz. 3226-899. tkvi. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

1-1(48) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A csáki-gorbói kir. 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Pap Ananie 

és Pap Gyorgye végrehajtatóknak, Pap Juliska 

férj. Trifán Vaszilikáné végrehajtást szenvedő 

elleni 48 forint tőkekövetelés és járulékai iránti 

végrehajtási ügyében, a csáki gorbói kir. 

fekvő, a szótelki 6. sz. tjevben az A. 4- I. rend-, 

541. hrsz. alatti ingatlan 79 frt 46 krban, az A. 
2. rend-, 717. hrsz. alatti ingatlanra 38 frt 

15 krban, az A, 4- 3. rend-, 8lő. hrsz alatti 
ingatlanra 8 frt 2 krban, az A. 4. rend-, 883. 

hrsz. alatti ingatlanra 14 frt 4 krban, az A. 4- 
5. rend-, 889. hrsz. alatti ingatlanra 14 forint 4 

krban, az A. A 7. rend-, 910, hrsz. alatti ingat- 

lanra 172 frtban, az A. 8. rend-, 1331. hrsz. 

alatti ingatlanra 5 forintban, az A. F 9. rend-, 
1362. hrsz. alatti ingatlanra 65 frtban, az A. 

16. rend-, 3101, 1302, 1303 és 31183. hrsz. alatti 

ingatlanra 33 frtban, az A. 4 17. rend., 3171. 
hrsz. alatti ingatlanra 9 frtban, az A. 18. rend-, 
3177, 3178. hrsz. alatti ingatlanra 35 frtban, az 
ezen ingatlanokra C. 1. sorsz alatt az özv. Pap 
Juon lui Timosiáné javára és C. 5. sorsz. alatt 

özv. Trifán Vaszilika lui Dumitru javára bekebe 

lezett életfogytiglani haszonélvezeti jogok fentar- 

tásával; a 13. sz. tjevben az A I. 1-5 rend , 

1348, 2101, 2240, 2284, 3105. nrsz. alatti ingat- 

lanokból Pap Juliska férj. Trifán Vaszilikáné, 
illetve ennek jogutódai 140/25200. rész jutaléka 

9 frt 80 krban, a C. 38. sorsz. a özv. Pap Juon 

lui Timosiáné javára bekebelezett eletfogytiglani 

haszonélvezeti jog fentartásával; a szótelki 174. 

sz. tjevben az A. I1. rend-, 1407, 1413. hrsz. 
alatti ingatlanból Pap Juliska férj. Trifán Vaszi- 
likáné, illetve ennek jogutódai jutalékára 82 frt 

32 krban, a C. 6, sorsz. alatt özv. Pap Juon lui 

Timosiáné javára bekebelezett eletfogytiglani ha- 

szonélvezeti jog fentartásával; a 180. sz. tjkvben 

az A. I. 3-4. rend-, 1219, 1225 1228, 1913- 

1915. hrsz. alatti ingatianokra 43 frtban, a C. 7. 

sorsz. alatt özv. Pap Juon lui Timosiáné javára 

bekebelezett életfogytiglani haszonelvezeti jog fen- 

tartásával; a 483. sz. tjevben az A. F I. rend-, 

1114/4 és 1115. hrsz. alatti ingatlanra 42 frtban, 
az A. F 2. rend-, 1390 és 1391. hrsz. alatt fog- 
lalt ingatlanra 113 frtban, a C. 7. sorsz. a. özv. 

Pap Juon lui Timosiáné javára és C. 11. sorsz. a. 

özv. Trifán Vaszilika lui Dnmitru javára bekebe- 

lezett életfogytiglani haszonélvezeti jog fentartá- 

sával, az ezennel megállapitott kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb meg- 

jelölt ingatlanok az 1900. évi márczius hó 26-ik 
napján delelőtti 10 órakor Szótelke községében a 
községházanál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/4-át készpénzben, vagy 

az 1881-ik évi LX-ik törvényczikk 4á2 ik §-ában 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi 

november hó 1-én 3333. 
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy 

az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 

állitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság. 
Csáki-Gorbón, 1899. évi november hó 30- án. 

ké kir. albiró. 

járásbiróság, mint telek- 

járás- 

biróság területén lévő, Szótelke község határában 

sz. a kelt igazságügy- 

Sz. 1-3(49) 

Pályázati hirdetmény. 
A kozárvári körjegyzői állás a körjegyző 

nyugdijaztatása folytán üresedésbej jövén, erre 
pályázatot nyitok. 

Felhivom pályázni kivánókat, miszerint 
az 1883ik évi I. törvényczikk 6-ik §-ába 
előirt képzettségüket, eddigi szolgálatukról 
szóló okmányokkal felszerelt pályázati folya- 
modványaikat hozzám folyó hó 28-áig 

1698 - 1000. 

annnyival inkább adják be, mert a később 
beérkezendő folyamodványok tekintetbe vé- 
tetni nem fognak. 

A kérdéses állás az alábbiakkal van 

javadalmazva: 

I. Évi fizetés . 800 korona. 
2. Lakbér . I40 ; 
3. Irodai átalány 24 
4. Utazási átalány r35 ; 

Összesen 1200 korona. 

A deési járás főszolgabirójától. 

Deés, 1900. márczius hó 4-én. 

Vékony Ferencz, 
főszolgabiró. 

Szám 320-1900. tikvi. 

Hirdetmény. 
Alólirt kir. tikvi hatóság közzé teszi, hogy 

Alparét község telekkönyvei tagositás következ- 

tében az 1869. évi 2579. számu igazságügyminisz- 

teri szabályrendelet értelmében átalakittatnak 

és ezzel egyidejüleg mindazon ingatlanokra, a 

melyekre az 1886. évi 29, 1889. évi 38 és 1891. 

évi 16-ik törvényczikkek a tényleges birtokos tu- 
lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 

29. t-czikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi 

3-3(40) 

bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 

tosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálatok hite- 

lesitése és a helyszini eljárásra Alparét községében 
1900. evi márczius hó 26-ik napján fog kezdődni 
és végbefejezésig folytattatni. 

Ennélfogva felhivatnak: 

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 

által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 

netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 

elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 

a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhi- 

szemüű 3-ik személyek irányában többé nem ér- 

vényesithetik. 

2. Mindazok, a kik a telekkönyvekben elő- 

forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesz- 

tést kivánnak tenni, hogy a bizottság előtt a ki- 

tűzött határnapon megkezdendő eljárás folyama 

alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló 

okiratokat mutassák fel. 

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 

alkalmas okirataik nincsenek, az átirásra az 1886. 

évi 29. törvényczikk 15-18 §§-ai és az 1889. évi 
38. törvényezikk 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 

azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga- 

zolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó te- 

lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 

bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 

bekebelezésére engedélyét nyilvánitsa, mert külön- 

ben jogaikat ez uton nem érvényesithetik és a 
bélyeg- és illetékmentességi kedvezménytől is 

elesnek és végül 

4. Mindazok, a kiknek javára tényleg már 

megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 

megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje- 
gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 

törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési enge- 

dély nyilvánitása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a belyee 
mentesség kedvezményétől elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóságtól. 

Csáki-Gorbó, 1900 január 28- án. 

Lányi, kir. albiró. 

talos órák alatt a kir. 

Sz. 2090, 2328-1899. tikvi. 

Sz. 1350-1000. D. V. T. 1 -1(50) 

Hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a város faisko- 

lájából folyó év tavaszán 800 alma és 200 
körte ojtvány eladó. 

Előjegyzések folyó évi márczius hó 15-ig 
a gazdasági tanácsosnál tehetők, ezen idő 
lejárta után pedig az ojtványok a Főtéren 
nyilvános árverésen fognak eladatni. 

Deés város Tanácsának 1900 évi feb- 
ruár hó 2riki üléséből. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Sz. 104-1900. tkvi. 1-1(51) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A deési m. kir. törvényszék, mint telek- 
könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a Deési Hitel- 
bank végrehajtatónak, Léb Mózes és Berkovits 
Málka deési lakos végrehajtást szenvedők ellen 

184 frt 50 kr. s járulékai iránti végrehajtási 

ügyében az árverést elrendelte és elrendeli, hogy 
az árverés a deési 1084. sz. tjkvben feljegyeztessék. 

Minek folytán a kir. törvényszék kerületé- 

ben fekvő s a deési 1084. tjkvben Léb Mózes, 

Léb Málka szul. Berkovits és Léb Henrik tulaj- 
donául felvett A 1. rsz. 236. hrsz. belső telek 
1808 koronában megállapitott kikiáltási árban 

1900. évi márczius hó 26-ik napján délelőtti 9 
órakor a tikvi hatóság árverési helyiségében 
Dr. Ramonczai László ügyvéd közbepjövetele mel- 

lett megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m.: 

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 
igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzött 

ingatlan a Kikiáltási áron alól is eladatni fog. 
2. Árverezni kivánók végrehajtató kivételével 

tartoznak az ingatlanok becsárának 100/,-át vagyis 

180 kor. 80 fillért készpenzben, vagy az 1881. LX. 
t.-czikk á2. §-ában jelzett árfolyammal számitott 

és az 1881 évi nevember hó 1-én 3333. szám 

alatt kelt igazságügym. rendelet 8-ik §-ában kije- 

lölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 

hez letenni, avagy az 1881: LX t-cz. 170. § a 

értelmében a bánatpénznek a biróságnál történt 

előleges elhelyezéseről kiállitott elismervényt át- 

szolgáltatni. 

Az árvenlési feltételek többi pontjai a hiva- 

törvényszék telekkönyvi 
ivodájában és a Deés város tanácsánál tekint- 

hetők meg. 

A kir törvényszék, mint tikvi hatóság. 
Deésen, 1900. évi január hó 7-én. 

Bod, 
kir. tvszéki biró. 

1-1(52) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A magyar-láposi kir. járásbiróság, mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy Gáspár 

Zsuzsa és társai végrehajtatóknak Gáspár Gáspár 

és társai végrehajtást szenvedők elleni 3 frt, 200 
frt tőkekövetelés és járulekai iránti végrehajtási 

ügyében a magyar-láposi kir. járásbiróság terüle- 

ténp lévő, Magyar-Lápos községben fekvő, a m- 

láposi 507. sz. tjevben A. 4- 1. rsz. a. 391. hrsz. 
egész ingatlan 410 frt és a 3. rsz. 586/7., 1641. 
rsz. közös erdőbeli illetményre 3 frtban az árve- 
rést ezennel megállapitott kikiáltási árban elren- 

delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 

1900. évi márczius hó 29-ik napján délelőtt 9 
órakor e telekkönyvi hatóság irodájában megtar- 

tandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiál- 
tási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 

nok becsárának 100/, át, vagyis 41 frt 30 krt kész- 

pénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881. évi 

hó 1-én 38383. szám alatt kelt 

pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 

november 
igazságügynin 

rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa- 

LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza 

belyi elismervényt átszolgáltatni. 
A kir. jbiróság, mint tikkönyvi hatóságtól. 
Magyarápo 1899 deczember 22-én. 

Gáspár, 
ir táró 

somatott Demeter és Kiss könyyuyomdájátan netten 1900. 


